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10. Boa prova!

Este caderno de prova contém 50 (cinquenta) questões obje�vas, de 1 a 50 e distribuídas da seguinte forma:

1 a 10 - Língua Portuguesa; 
11 a 20 - Raciocínio Lógico e Matemático;
21 a 30 - Noções de Informática;
31 a 50 - Conhecimentos Específicos.

Confira se a quan�dade e a ordem das questões deste caderno de prova estão de acordo com as instruções 
anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergência, comunique 
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providências cabíveis.

Para cada uma das questões obje�vas, são apresentadas 4 (quatro) opções de resposta. Apenas 1 (uma) 
resposta responde corretamente à questão.

O tempo disponível para esta prova é de 4 (quatro) horas.

Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas.

Os rascunhos e as marcações assinaladas neste caderno não serão considerados na avaliação.

O candidato somente poderá se re�rar do local da aplicação das provas após 60 (sessenta) minutos de seu início.

Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue este caderno de prova e a folha de respostas.

O candidato somente poderá re�rar-se do local da aplicação levando consigo o caderno de provas a par�r dos 
úl�mos 30 (trinta) minutos para o término da prova.
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 

Leia atentamente o texto a seguir e responda às 
questões de 1 a 10. 

 
Mulheres patentearam inventos no Brasil 

quando ainda nem podiam votar 
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No início do século 20, quando as mulheres ainda 
não tinham direito ao voto, dezoito delas, entre brasileiras 
e estrangeiras, deram entrada no Brasil ao processo de 
patente para seus inventos, que perpassavam diferentes 
campos tecnológicos possíveis à época e também visavam 
facilitar as tarefas cotidianas. 

Esses documentos foram revelados pelo INPI 
(Instituto Nacional da Propriedade Industrial) em 
dezembro do ano passado, quando o órgão do governo 
federal tornou públicas cerca de 3.200 patentes históricas, 
que datam de 1895 a 1929, cujo conteúdo foi descoberto 
em 2020 e digitalizado a partir do ano seguinte. A Folha 
mostrou algumas delas na série Invenções do Brasil. 

Entre as criações registradas por essas mulheres 
estão cremes para cura de doenças de pele, máquinas para 
fabricação de charutos, armários refrigerados, processos 
para fabricação de têxteis, preparados de alvejantes e 
desinfetantes, acendedores, entre outros. 

A descoberta foi uma surpresa para a servidora e 
pesquisadora Flávia Romano Villa Verde, chefe da Divisão 
de Documentação Patentária do INPI. 

"Ao ler as patentes e pesquisar, percebemos que 
havia mulheres com ideias inovadoras e variadas 
invenções. Algumas delas foram brasileiras, como uma 
inventora que criou uma caixa para separar gordura." 

Mas pouco se sabe sobre a vida, formação 
acadêmica e experiências profissionais dessas mulheres, à 
exceção das que pertenciam à elite e tinham acesso à 
educação. 

Entre os registros, há uma professora e uma médica, 
enquanto as outras são classificadas como industriais. As 
nacionalidades são das mais variadas: Brasil, Estados 
Unidos, França, Bélgica e Alemanha, entre outras. 

Uma delas foi a portuguesa Hilda de Almeida 
Brandão Rodrigues Miranda, proprietária da Fábrica de 
Tapetes Beiriz, em Portugal, inaugurada em 1919. Ela criou 
um estilo de nó para tapetes encontrado nos salões nobres 
das Câmaras Municipais do Porto e de Lisboa e no Tribunal 
Internacional de Haia. 

Sua patente aprovada no Brasil se trata de 
"processo manual de fabricação de tapetes, passadeiras, 
cortinas e almofadas", em 1922, assinada pelo presidente 
Epitácio Pessoa. 

Na chamada "era dos inventores", não era comum a 
mulher ter protagonismo nos avanços tecnológicos que 
chegavam ao país. Mas uma delas contrariava a ideia. A 
socialite e princesa inglesa Anne de Löwenstein-Wertheim 
não só era uma cientista, como também uma entusiasta 
da aviação, que ainda dava seus primeiros passos. 

Ela criou uma cama antienjoo para embarcações, 
quando as viagens para atravessar o oceano eram 
exclusivamente feitas a navio, segundo Flávia Romano. 
Sua patente no Brasil foi concedida pelo então presidente 
da República Nilo Peçanha, em 1910. 

O espírito desbravador de Anne, porém, a levou a 
uma tragédia. Ela foi a primeira mulher a tentar realizar 
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um voo transatlântico. Mas a viagem não teve sucesso e 
ela desapareceu no oceano. 

Esses projetos provavelmente só surgiriam na 
mente feminina, de acordo com Priscila Kashiwabara, 
especialista em propriedade intelectual e sócia do 
escritório Kasznar Leonardos. 

"As invenções das mulheres daquela época estavam 
ligadas a problemas domésticos e de saúde, refletindo 
suas preocupações e necessidades. Hoje, ainda vemos 
essa falta de representatividade, e é importante inserir 
mais mulheres no ambiente inovador." 

Para Priscila, é interessante notar como as 
mulheres, mesmo no passado, tinham potencial para 
inovar e trazer melhorias para a sociedade. 

(Tatiana Cavalcanti. 
https://www1.folha.uol.com.br/ciencia/2024/01/mulheres-patentearam-

inventos-no-brasil-quando-ainda-nem-podiam-votar.shtml) 
 

Questão 1 
Em relação às ideias do texto e suas possíveis inferências, analise 
as afirmativas a seguir: 
I. A preocupação da maioria das mulheres no início do século 20 

se voltava para problemas domésticos. 
II. Embora não consideradas na sociedade como cidadãs plenas, 

ainda assim as mulheres puderam registrar inventos. 
III. A criação de patentes, segundo a análise feita nos documentos 

do INPI, em nada se relaciona a um perfil semelhante de 
mulheres naquela época. 

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.  
 

Questão 2 
Entre os registros, há uma professora e uma médica, enquanto as 
outras são classificadas como industriais. (L.30-31) 
O termo sublinhado no período acima tem valor semântico de 
(A) tempo. 
(B) conformidade. 
(C) oposição. 
(D) proporcionalidade. 
 

Questão 3 
Esses documentos foram revelados pelo INPI (Instituto Nacional da 
Propriedade Industrial) em dezembro do ano passado, quando o 
órgão do governo federal tornou públicas cerca de 3.200 patentes 
históricas, que datam de 1895 a 1929, cujo conteúdo foi 
descoberto em 2020 e digitalizado a partir do ano seguinte. (L.7-
13) 
O termo sublinhado no período acima desempenha função 
sintática de  
(A) objeto direto. 
(B) predicativo do sujeito. 
(C) adjunto adnominal. 
(D) predicativo do objeto. 
 

Questão 4 
Assinale a alternativa em que a palavra indicada apresente mais de 
um radical. 
(A) perpassavam (L4) 
(B) tecnológicos (L.5) 
(C) antienjoo (L.50) 
(D) transatlântico (L.57) 
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Questão 5 
Na chamada "era dos inventores", não era comum a mulher ter 
protagonismo nos avanços tecnológicos que chegavam ao país. 
(L.44-46) 
Acerca do período acima, analise as afirmativas a seguir: 
I. Há uma oração justaposta. 
II. Há duas orações principais. 
III. A função sintática do pronome relativo é de sujeito. 
Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.  
 
Questão 6 
Assinale a alternativa em que a palavra indicada desempenhe, no 
texto, papel adjetivo. 
(A) seus (L.4) 
(B) também (L.5) 
(C) revelados (L.7) 
(D) preparados (L.17) 
 
Questão 7 
Mas pouco se sabe sobre a vida, formação acadêmica e 
experiências profissionais dessas mulheres, à exceção das que 
pertenciam à elite e tinham acesso à educação. (L.26-29) 
No período acima há  
(A) quatro artigos e cinco preposições. 
(B) quatro artigos e seis preposições. 
(C) cinco artigos e cinco preposições. 
(D) cinco artigos e seis preposições. 
 
Questão 8 
Esses projetos provavelmente só surgiriam na mente feminina, de 
acordo com Priscila Kashiwabara, especialista em propriedade 
intelectual e sócia do escritório Kasznar Leonardos. (L59-62) 
O pronome sublinhado no período acima desempenha papel 
(A) anafórico. 
(B) catafórico. 
(C) exofórico. 
(D) dêitico. 
 
Questão 9 
"Ao ler as patentes e pesquisar, percebemos que havia mulheres 
com ideias inovadoras e variadas invenções. Algumas delas foram 
brasileiras, como uma inventora que criou uma caixa para separar 
gordura." (L.22-25) 
Assinale a alternativa em que, alterando-se o segmento 
sublinhado no período acima, manteve-se adequação à norma 
culta. Não leve em conta as alterações de sentido. 
(A) haverão mulheres com ideias inovadoras e variadas invenções 
(B) deve existir mulheres com ideias inovadoras e variadas 

invenções 
(C) hão de existir mulheres com ideias inovadoras e variadas 

invenções 
(D) podem haver mulheres com ideias inovadoras e variadas 

invenções 
 

Questão 10 
No início do século 20, quando as mulheres ainda não tinham 
direito ao voto, dezoito delas, entre brasileiras e estrangeiras, 
deram entrada no Brasil ao processo de patente para seus 
inventos, que perpassavam diferentes campos tecnológicos 
possíveis à época e também visavam facilitar as tarefas cotidianas. 
(L.1-6) 
Assinale a alternativa em que a alteração do segmento sublinhado 
no período acima tenha sido feita de acordo com a norma culta, 
independentemente de alteração do sentido original. 
(A) visavam a facilitação das tarefas cotidianas 
(B) visavam a tarefas cotidianas mais fáceis 
(C) visavam à tarefas cotidianas mais fáceis 
(D) visavam à facilitação das tarefas cotidianas 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

Questão 11 
No final de ano, duas repartições públicas resolveram fazer uma 
festa em conjunto, e a divisão das despesas seria proporcional ao 
número de pessoas de cada repartição. Na repartição XPTO havia 
10 servidores, e na repartição OTPX havia 15 servidores. Se a 
despesa total da festa for de R$ 12 500,00, o valor, em reais, a ser 
pago pela repartição XPTO é de  
(A) R$ 2 500,00. 
(B) R$ 4 500,00. 
(C) R$ 5 000,00. 
(D) R$ 6 250,00. 
 

Questão 12 
Uma pesquisa feita com quatrocentos moradores de Domingos 
Martins mostrou que 3

4
 dos entrevistados praticam alguma 

atividade física. Além disso, temos que 1
5
 desses que praticam 

atividade física praticam natação. A quantidade de pessoas 
entrevistadas que praticam natação é igual a 
(A) 60. 
(B) 45. 
(C) 30. 
(D) 15. 
 

Questão 13 
Hoje é domingo, e daqui a um dia será segunda-feira. Daqui a 2024 
dias será  
(A) domingo. 
(B) segunda-feira. 
(C) terça-feira. 
(D) sexta-feira. 
 

Questão 14 
Em certo dia de janeiro de 2024 a cotação da moeda chinesa 
(Yuan) para o real era 
1 Yuan = 0,68 reais. 
No mesmo dia vimos também que 
1 dólar americano = 7,12 Yuans. 
A cotação, ainda nesse mesmo dia, dizia que 
1 dólar americano = x reais. 
O valor mais próximo de x é 
(A) 4,21. 
(B) 4,84. 
(C) 5,25. 
(D) 5,49. 
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Questão 15 
Durante uma ação policial, 5 suspeitos de cometer um crime foram 
levados ao interrogatório. Cada um deles deu a sua versão sobre o 
crime: 
- Antônio: “Sou inocente.” 
- Breno: “Carlos é o culpado.” 
- Carlos: “Ernesto é o culpado.” 
- Davi: “Antônio disse a verdade.” 
- Ernesto: “Breno mentiu.” 
Sabendo que apenas um deles mentiu, é correto afirmar que o 
culpado foi 
(A) Breno. 
(B) Carlos. 
(C) Davi. 
(D) Ernesto. 
 
Questão 16 
Considere a sequência:  

A – B – C – D – C – B – A – B – C – D – C – B – A – B – ... 
A letra que está na posição 2024º é 
(A) A. 
(B) B. 
(C) C. 
(D) D. 
 
Questão 17 
No município de Domingos Martins, o número de pessoas que são 
netos de alemães é igual a 25% do número de pessoas que não são 
netos de alemães.  
A porcentagem do total de pessoas do município que não são 
netos de alemães é igual a 
(A) 50%. 
(B) 60%. 
(C) 70%. 
(D) 80%. 

 
Questão 18 
Aumentando 5% o valor de um número inteiro positivo, obtemos 
o seu sucessor. Qual é a soma desses dois números? 
(A) 41. 
(B) 52. 
(C) 63. 
(D) 72. 
 
Questão 19 
Em janeiro de 2024, num determinado bairro de Domingos 
Martins, choveu 9 dias no período da manhã, 15 dias no período 
da tarde, e não choveu em 13 dias.  
Em quantos dias choveu apenas pela manhã? 
(A) 1. 
(B) 2. 
(C) 3. 
(D) 4. 
 

Questão 20 
Assim como no Rio de Janeiro, a empresa YupStar pretende 
instalar uma roda gigante de x cadeiras numa determinada cidade 
capixaba. O projeto prevê que todas as cadeiras sejam igualmente 
espaçadas na roda e numeradas em ordem de 1 a x; além disso, se 
a roda-gigante estiver parada com a cadeira 13 na posição mais 
baixa, veremos a cadeira 2 na posição mais alta. 
Assim, temos que o valor de x igual a 
(A) 20. 
(B) 21. 
(C) 22. 
(D) 23. 
 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 
Questão 21 
No pacote Microsoft Office, caso se deseje salvar um trabalho em 
uma pasta diferente da pasta de origem, o comando será 
(A) Salvar Como 
(B) Compartilhar 
(C) Mover 
(D) Renomear 
 
Questão 22 
Para refazer, no Word, uma ação que acabou de ser desfeita por 
engano, o atalho de teclado a ser usado é 
(A) Ctrl+Z. 
(B) Ctrl+Y. 
(C) Ctrl+D. 
(D) Ctrl+R. 
 
Questão 23 
Para fechar um aplicativo aberto na tela usando o teclado, deve-
se pressionar 
(A) Alt+X. 
(B) Alt+Z. 
(C) Alt+F4. 
(D) Ctrl+Alt+X. 
 
Questão 24 
Trata-se de crime de enganar as pessoas para que compartilhem 
informações confidenciais como senhas e número de cartões de 
crédito. Essa prática recebeu o nome de 
(A) vírus. 
(B) scamming. 
(C) adware. 
(D) phishing. 
 
Questão 25 

No Google Chrome, o símbolo  leva o usuário para  
(A) uma plataforma pessoal de armazenamento. 
(B) um servidor de e-mail previamente configurado. 
(C) uma nova guia de pesquisa. 
(D) uma nova janela. 
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Observe a planilha Excel a seguir para responder às 
questões 26 a 28: 
 

 
 
Questão 26 
Na célula D4, foi inserida a fórmula 
(A) =SOMARPRODUTO(B4,C4). 
(B) =SOMARPRODUTO(B4-C4). 
(C) =SOMARPRODUTO(B4;C4). 
(D) =SOMARPRODUTO(B4:C4). 
 
Questão 27 
Se se quiser saber o montante faturado nesse dia, pode-se 
empregar um atalho de teclado após selecionar o que se deseja 
somar. Assinale-o: 
(A) Alt+= 
(B) Ctrl+S 
(C) Alt+T 
(D) Alt+W 
 
Questão 28 
Na célula E3, foi inserida a fórmula 
(A) =MULT(D3X0,4). 
(B) =MULT(D3;0,4). 
(C) =MULT(D3%40). 
(D) =MULT(D3;40%). 
 
Questão 29 
No Google Chrome é possível acessar seus downloads via teclado. 
Basta pressionar 
(A) Ctrl+J. 
(B) Ctrl+D. 
(C) Ctrl+?. 
(D) Ctrl+K. 
 
Questão 30 

No Microsoft Word, ao clicar em , exibem-se 
(A) os erros ortográficos.  
(B) as marcas de formatação. 
(C) o começo dos parágrafos. 
(D) o estilo aplicado ao texto. 
 
 
 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
Questão 31 
A Demonstração do Valor Adicionado – DVA representa um dos 
elementos componentes do Balanço Social e tem por finalidade 
evidenciar a riqueza criada pela entidade e sua distribuição, 
durante determinado período (CFC, NBC TG 09, 2008).  
Considerando a temática, a DVA   
(A) em sua primeira parte, deve apresentar de forma sintética 

como a riqueza obtida pela entidade será distribuída. 
(B) em sua segunda parte, deve apresentar de forma detalhada 

como foi gerada a riqueza a ser distribuída.  
(C) está fundamentada em conceito macroeconômico, buscando 

apresentar, com dupla contagem, a parcela de contribuição 
que a empresa tem na formação do Produto Nacional Bruto – 
PNB. 

(D) tem como base de sua elaboração dados que em sua grande 
maioria são obtidos principalmente a partir da Demonstração 
do Resultado – DRE. 

 
Questão 32 
Uma empresa utiliza como critério de mensuração de estoques a 
média ponderada móvel e no mês de janeiro/2024 apresentou as 
seguintes operações com mercadorias: 

 
No dia 28/01/2024, um cliente devolveu 5 unidades da mercadoria 
adquirida em 18/01/2024. Considerando somente as informações 
apresentadas e desconsiderando a influência tributária, o valor 
unitário pelo qual as unidades devolvidas serão acrescidas ao 
estoque de mercadorias e o valor total do Custo da Mercadora 
Vendida (CMV) serão, respectivamente, de 
(A) R$ 15,00; R$ 290,00. 
(B) R$ 15,00; R$ 442,50. 
(C) R$ 15,90; R$ 283,50. 
(D) R$ 15,90; R$ 363,00. 
 

Data Discriminação Quantidade Valor 
Unitário 

02/jan. Saldo Inicial 10 R$ 15,00 
06/jan. Aquisição 20 R$ 18,00 
12/jan. Venda 12 R$ 17,00 
18/jan. Aquisição 50 R$ 15,50 
24/jan. Venda 10 R$ 15,90 
28//jan. Devolução 5 R$ 15,90 
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Questão 33 
Uma empresa que utiliza como critério de mensuração de 
estoques a média ponderada móvel apresentou as seguintes 
operações com mercadorias referentes ao mês de janeiro/2024. 

 
Considerando somente os dados informados, os valores do Custo 
da Mercadoria Vendida e do Estoque Final correspondem, 
respectivamente, a 
(A) R$ 568,58; R$ 866,42. 
(B) R$ 568,58; R$ 1.275,00. 
(C) R$ 900,00; R$ 600,00. 
(D) R$ 900,00; R$ 760,00. 
 
Questão 34 
 Uma empresa adquiriu mercadorias para revenda e vendeu no 
mês de novembro de 2023, conforme os dados a seguir. 

Informações sobre 
Compras e Estoques 

 
Informações sobre Vendas 

Compras 
Brutas  

R$ 
8.000,00  

 Vendas 
Brutas  R$ 14.000,00  

Gastos com 
Transportes R$ 300,00  

 Vendas 
canceladas  R$ 1.600,00  

Seguros 
sobre 
Compras R$ 200,00  

 

Abatimentos  R$ 420,00  
Compras 
Canceladas  R$ 600,00  

 Impostos 
Incidentes  

15% s/ Vendas 
Brutas 

Impostos 
Recuperáveis 

15% s/ 
Compras 

Brutas 

 

  
Estoque 
Inicial de 
Mercadorias 

R$ 
2.000,00 

 

  
Estoque Final 
de 
Mercadorias 

R$ 
1.000,00 

 

  
Considerando somente os dados apresentados, o Custo da 
Mercadoria Vendida (CMV) e o Resultado Bruto com Mercadorias 
(RCM)/Lucro Bruto correspondem, respectivamente, a 
(A) R$ 7.700,00; R$ 1.880,00. 
(B) R$ 7.700,00; R$ 2.180,00. 
(C) R$ 8.000,00; R$ 1.880,00. 
(D) R$ 8.000,00; R$ 2.180,00. 
 

Questão 35 
O Balanço Patrimonial é uma das mais importantes 
demonstrações contábeis, que representa o patrimônio e a 
situação líquida da entidade em determinado momento, na qual 
estão claramente evidenciadas as contas que o compõem: Ativo, 
Passivo e Patrimônio Líquido. Nesse sentido, está correta a 
afirmativa de que  
(A) o Pagamento de Fornecedores no valor de R$ 2.000,00 é uma 

operação que gera aumento do Ativo no valor de R$ 2.000,00 
e redução do Patrimônio Líquido no mesmo valor. 

(B) a aquisição de equipamentos no valor de R$ 3.500,00, em 
cinco prestações iguais, entrada a vista e quatro pagamentos 
mensais, é uma operação que gera aumento do Ativo e do 
Passivo no valor de R$ 2.800,00. 

(C) o recebimento de R$ 5.000,00 em moeda correte para 
integralização de capital por parte dos sócios, é uma operação 
que provoca aumento do Ativo em R$ 5.000,00 e redução do 
Patrimônio Líquido no mesmo valor. 

(D) o patrimônio é formado por Bens no valor de R$ 12.000,00, 
Obrigações no valor de R$ 5.000,00 e Patrimônio Líquido no 
valor de R$ 15.000,00, portanto os Direitos correspondem a R$ 
20.000,00. 

 
Questão 36 
Uma empresa apresentou as seguintes informações sobre suas 
operações em janeiro/2024. 
09/01 - Vendeu de mercadorias a prazo no valor de R$ 6.000,00. 
16/01 – Teve despesas comerciais no valor de R$ 7.000,00. 
20/01 – Vendeu mercadorias no valor de R$ 4.000,00, tendo sido 
R$ 2.000,00 a vista e R$ 2.000,00 a prazo. 
22/01 – Teve despesas gerais no valor de R$ 5.000,00. 
25/01 – Efetuou o pagamento de R$ 3.500,00 de despesas 
comerciais. 
27/01 – Recebeu R$ 4.500,00 da venda de mercadorias a prazo 
efetuada em 09/01. 
29/01 – Recebeu R$ 2.000,00 da venda de mercadorias a prazo 
efetuada em 20/01. 
31/01 – Efetuou o pagamento de R$ 2.500,00 referentes às 
despesas gerais do mês. 
Considerando somente as informações apresentadas e o disposto 
no Regime de Competência, o resultado obtido é 
(A) (R$ 4.500,00). 
(B) (R$ 2.000,00). 
(C) R$ 2.500,00. 
(D) R$ 4.000,00. 
 

Data Discriminação Quantidade Valor 
Total 

ICMS 
recuperável 

02/jan. 
Estoque 

Inicial 
8 R$ 

160,00 
- 

10/jan. 
Aquisição 15 R$ 

600,00 
15% 

22/jan. 
Venda 10 R$ 

700,00 
15% 

27/jan. 
Aquisição 20 R$ 

900,00 
15% 

29/jan. 
Venda 8 R$ 

200,00 
15% 
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USE AS INFORMAÇÕES A SEGUIR PARA RESPONDER 
ÀS QUESTÕES 37 E 38 

Uma empresa apresentou o seguinte Balancete de Verificação 
referente ao exercício de 2023, antes da apuração do Resultado do 
Exercício. 

Contas Saldos 
Devedores Contas Saldos Credores 

Caixa e 
Bancos  

R$ 
15.000,00  

 Capital 
Subscrito  R$ 30.000,00  

 Capital a 
Realizar 

R$ 
5.000,00  

 Depreciação 
Acumulada   R$ 3.000,00  

 Clientes  R$ 
8.000,00  

 
Fornecedores  R$ 4.500,00  

 Custo da 
Mercadoria 
Vendida - 
CMV  

R$ 
45.000,00  

 Obrigações a 
Pagar  R$ 16.500,00  

 Despesas 
Gerais  

R$ 
16.000,00  

 Reservas de 
Lucros  R$ 1.000,00  

 Estoques 
de 
Mercadorias   

R$ 
10.000,00  

 Vendas de 
Mercadorias  R$ 80.000,00  

 ICMS sobre 
Vendas  

R$ 
12.000,00    

 Imobilizado   R$ 
20.000,00    

 Vendas 
Canceladas  

R$ 
4.000,00    

Total de 
Débitos 

R$ 
135.000,00 

Total de 
Créditos R$ 135.000,00 

 
Outras informações: a alíquota do Imposto de Renda IRPJ e da 
Contribuição Social sobre o Lucro Líquido CSLL é de 15% sobre o 
resultado tributável. 
 
Questão 37 
A Demonstração do Resultado – DRE é uma demonstração 
contábil dinâmica que evidencia a composição do resultado 
econômico apurado num determinado período de operações da 
entidade (GELBCKE, 2018). Considerando somente as informações 
apresentadas, após a apuração do resultado a DRE evidenciará  
(A) Vendas Líquidas de R$ 68.000,00. 
(B) Lucro Bruto de R$ 27.000,00. 
(C) Lucro Tributável de R$ 35.000,00. 
(D) Lucro Líquido de R$ 2.550,00, 
 
Questão 38 
O Balanço Patrimonial – BP é composto por contas patrimoniais 
que evidencia a situação financeira e patrimonial da entidade num 
determinado período de operações da entidade (GELBCKE, 2018). 
Considerando somente as informações apresentadas, após a 
apuração do resultado o Balanço Patrimonial evidenciará   
(A) Ativo Circulante de R$ 34.000,00. 
(B) Passivo Circulante de R$ 21.450,00. 
(C) Ativo Não Circulante de R$ 23.000,00. 
(D) Patrimônio Líquido de R$ 26.000,00. 
 

Questão 39 
A Demonstração dos Fluxos de Caixa – DFC tem como principal 
objetivo prover os usuários das demonstrações contábeis de 
informações relevantes sobre os pagamentos e recebimentos, em 
dinheiro, de uma entidade, ocorridos durante um determinado 
período, e com isso ajudá-los na análise da capacidade dela de 
gerar caixa e equivalentes de caixa e suas necessidades de utilizar 
esses fluxos (GELBCKE, 2018). 
Em relação à DFC, analise as afirmativas a seguir: 
I. As informações da Demonstração dos Fluxos de Caixa, quando 

analisadas em conjunto com as demais demonstrações 
financeiras, proporciona informações para que os usuários 
avaliem sua capacidade de gerar futuros fluxos líquidos 
positivos de caixa, de honrar seus compromissos, de pagar 
dividendos ou distribuição de lucros aos sócios, de sua 
liquidez, solvência e flexibilidade financeira, entre outros 
dados. 

II. O montante dos fluxos de caixa decorrente das atividades 
operacionais é um indicador das principais operações 
geradoras de despesas e custos da entidade e normalmente 
relacionam-se com as transações que entram no balanço 
patrimonial, como a venda de bens ou serviços a prazo ou a 
aquisição de insumos de fornecedores a prazo.  

III. O montante dos fluxos de caixa decorrente das atividades de 
investimentos está relacionado ao aumento e a diminuição de 
ativos de longo prazo, utilizados na produção de bens e 
serviços para gerar lucros e fluxos de caixa no futuro, como 
pagamentos em caixa pra aquisição de ativo imobilizado ou o 
recebimento em caixa pela venda a vista de investimento. 

IV. O montante dos fluxos de caixa decorrente das atividades de 
financiamentos está relacionado às atividades de aumento e 
diminuição das fontes de recursos de longo prazo, como 
recebimento em caixa pela aquisição de financiamento a longo 
prazo ou pagamento em caixa de empréstimos realizados a 
longo prazo. 

Está correto o que se afirma somente em 
(A) I, II e IV. 
(B) I, III e IV. 
(C) II e IV. 
(D) III e IV. 
 
Questão 40 
Uma empresa apresentou as seguintes informações referentes ao 
ano de 2023: 
Recebimento de Clientes  R$ 3.000,00  
Recebimento de Juros  R$ 300,00  
Recebimento de Aplicações  R$ 500,00  
Pagamento a Fornecedores  R$ 1.000,00 
Pagamento de Impostos  R$ 200,00 
Pagamento de Salários  R$ 450,00 
Pagamento de Juros  R$ 50,00 
Recebimento pela venda de 
imobilizado  R$ 1.500,00 

Pagamento pela compra de 
Investimento  R$ 2.000,00  

Aumento de Capital em dinheiro  R$ 1.200,00  
Pagamento de Financiamento 
de LP  R$ 800,00 

Considerando somente as informações apresentadas, a 
Demonstração dos Fluxos de Caixa evidenciará um 
aumento/redução de caixa e equivalentes de caixa no valor de  
(A) R$ 1.500,00. 
(B) R$ 1.600,00. 
(C) R$ 2.000,00. 
(D) R$ 2.500,00. 
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Questão 41 
A Demonstração dos Lucros ou Prejuízos Acumulados – DLPA 
mostra a movimentação da conta de Lucros ou Prejuízos 
Acumulados. Em relação à referida demonstração, julgue as 
afirmativas em verdadeiras (V) ou falsas (F). 
(___) A Demonstração dos Lucros ou Prejuízos Acumulados – DLPA 
tem como principal objetivo apresentar as movimentações nas 
contas de Lucros ou Prejuízos Acumulados, resultantes 
principalmente da distribuição do resultado do período e da 
reversão de valores para as contas de Lucros ou Prejuízos 
Acumulados. 
(___) As informações divulgadas na Demonstração dos Lucros ou 
Prejuízos Acumulados – DLPA também estão incluídas na 
Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido – DMPL, a 
qual é mais abrangente e mostra todas as variações que ocorreram 
no Patrimônio Líquido. 
(___) As sociedades anônimas de capital aberto são obrigadas à 
elaboração e apresentação da Demonstração dos Lucros ou 
Prejuízos Acumulados – DLPA, não estando dispensada de tal 
obrigatoriedade ainda que apresentem a Demonstração das 
Mutações do Patrimônio Líquido – DMPL. 
(___) Deve ser discriminado na Demonstração dos Lucros ou 
Prejuízos Acumulados – DLPA o saldo do início e do final do 
período, os ajustes de exercícios anteriores, as reversões e 
transferências para reservas, o lucro líquido do exercício; a parcela 
dos lucros incorporada ao capital e os dividendos não devem ser 
apresentados. 
Alternativas 
(A) F – F – V – V. 
(B) F – V – F – V. 
(C) V – F – V – F. 
(D) V – V – F – F. 
 
Questão 42 
Uma empresa apresentou as seguintes informações para 
elaboração da Demonstração dos Lucros ou Prejuízos Acumulados 
– DLPA referente ao exercício social de 2023. 
Saldo em 31/12/2022  (R$ 5.000,00 ) 
Reversão da Reserva de 
Contingência  R$ 7.000,00  

Lucro Líquido do 
Exercício  R$ 35.000,00  

Constituição da Reserva 
Legal 

(atingiu o limite legal previsto para 
sua constituição)                  R$ 0,00 

Constituição de 
Contingência R$ 2.000,00  

Constituição da Reserva 
Estatutária  R$ 20.000,00  

Dividendos propostos  R$ 15.000,00  
Considerando somente as informações apresentadas, a 
Demonstração dos Lucros ou Prejuízos evidenciará um valor do (a) 
A) Lucro a Distribuir de R$ 47.000,00. 
B) Lucro Distribuído de R$ 37.000,00. 
C) Reservas Constituídas de R$ 29.000,00. 
D) Saldo Final (31/12/2023) de R$ 15.000,00. 
 
 

Questão 43 
Uma empresa apresentou as seguintes informações referentes ao 
exercício social de 2023. 

Venda de Mercadorias (*) R$ 35.000,00 
Custo dos Serviços Vendidos 
(*) R$ 20.000,00 

Materiais e Serviços de 
Terceiros (*) R$ 8.500,00 

Depreciação do período R$ 4.000,00 
Receita de Aluguéis R$ 1.500,00 
Receita Financeira R$ 1.000,00 
(*) Valores Brutos   

Considerando somente as informações apresentadas, a 
Demonstração do Valor Adicionado evidenciará um valor do (a) 
(A) Valor Adicionado Bruto de R$ 15.000,00. 
(B) Valor Adicionado Líquido Produzido pela Entidade de R$ 

10.500,00 
(C) Valor Adicionado Recebido em Transferência de R$ 11.000,00. 
(D) Valor Adicionado Total a Distribuir de R$ 5.000,00 
 
USE AS INFORMAÇÕES A SEGUIR PARA RESPONDER 

ÀS QUESTÕES 44 E 45 
 
Uma empresa apresentou os seguintes saldos patrimoniais 
referentes ao exercício de 2023. 

Adiantamento a 
Fornecedores  R$ 430,00 Encargos Financeiros a 

Transcorrer – L.P. (*)  R$ 180,00 

Adiantamento de 
Clientes  R$ 260,00 Estoque de 

Mercadorias  R$ 800,00 

Assinaturas a 
Apropriar  R$ 240,00 FGTS  a Recolher  R$ 140,00 

Bancos 
C/movimento  R$ 450,00 Financiamentos – L.P. 

(*)   R$ 580,00 

Caixa  R$ 200,00 Fornecedores 
Nacionais  R$ 620,00 

Capital a Realizar  R$ 1.000,00 INSS a Recolher  R$ 200,00 
Capital Subscrito  R$ 5.000,00 Lucros Acumulados  R$ 800,00 
Contas a Pagar  R$ 270,00 Móveis e Utensílios  R$ 900,00 
Depreciação 
Acumulada  R$ 450,00 Propriedades para 

Aluguel R$ 1.100,00 

Duplicatas a 
Receber  R$ 600,00 

Provisão para Créditos 
de Liquidação 
Duvidosa – PECLD  

R$ 70,00 

Duplicatas 
Descontadas  R$ 210,00 Salários a Pagar  R$ 460,00 

Edificações  R$ 1.600,00 Tributos a Pagar  R$ 350,00 
Empréstimos – L.P. 
(*)  R$ 390,00 Veículos  R$ 700,00 

 (*) L.P. – Longo Prazo 
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Questão 44 
O método das partidas dobradas representa o princípio basilar da 
Contabilidade, que constitui um dos elementos para classificá-la 
como ciência. A criação delas é atribuída a Luca Pacioli, que através 
de sua obra “Resumo de Aritmética, Geometria, Proporção e 
Proporcionalidade”, publicada em 1494, e, no tratado “Tratado 
sobre Computação e Escrita” ele sistematizou e eternizou tal 
prática, mas não a criou, fazendo inclusive alusão a esse 
procedimento como método de Veneza (SILVA, MARTINS, 
PACHECO, 2006). 
Considerando somente as informações apresentadas, o Balancete 
de Verificação evidenciará o valor dos Resultados Acumulados 
(Lucros ou Prejuízos) de 
(A) (R$ 500,00.) 
(B) (R$ 800,00). 
(C) R$ 1.140,00. 
(D) R$ 1.640,00. 
 
Questão 45 
A Lei nº. 6.404/76 – Lei das Sociedades por Ações dispõe: “Art. 178. 
No balanço, as contas serão classificadas segundo os elementos do 
patrimônio que registrem, e agrupadas de modo a facilitar o 
conhecimento e a análise da situação financeira da companhia. § 
1º No ativo, as contas serão dispostas em ordem decrescente de 
grau de liquidez dos elementos nelas registrados, nos seguintes 
grupos: I -ativo circulante; e, II - ativo não circulante, composto por 
ativo realizável a longo prazo, investimentos, imobilizado e 
intangível. § 2º No passivo, as contas serão classificadas nos 
seguintes grupos:  I – passivo circulante; II – passivo não circulante; 
e, III – patrimônio líquido, dividido em capital social, reservas de 
capital, ajustes de avaliação patrimonial, reservas de lucros, ações 
em tesouraria e prejuízos acumulados”. 
De acordo com as informações apresentadas, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. O Balanço Patrimonial evidenciará um Ativo Circulante de R$ 

2.650,00, sendo R$ 650,00 de disponibilidades, R$ 1.760,00 de 
direitos realizáveis no curso do exercício social subsequente, 
incluindo estoques e R$ 240,00 de aplicações em despesas do 
exercício seguinte; e, um Ativo Não Circulante de R$ 3.850,00, 
sendo o valor total correspondente classificado no 
Imobilizado.  

II. O Balanço Patrimonial evidenciará um Passivo Circulante de R$ 
2.510,00, referente a obrigações com vencimento no exercício 
social seguinte, sendo R$ 620,00 de fornecedores, R$ 800,00 
de salários e encargos, R$ 350,00 de obrigações fiscais, R$ 
270,00 de contas a pagar e R$ 470,00 de outras obrigações; e, 
um Passivo Não Circulante, referente a obrigações com 
vencimento em prazo maior que do exercício seguinte, sendo 
R$ 790,00 de empréstimos e financiamentos.  

III. O Balanço Patrimonial evidenciará um Patrimônio Líquido com 
a conta do Capital Social discriminando o montante subscrito 
e por dedução, a parcela não realizada; Reservas de Lucros, 
constituída pelas contas utilizadas para apropriação de lucros 
da empresa ou Prejuízos Acumulados, referente ao resultado 
acumulado negativo do período; e, não tem não há Reservas 
de Capital, Ajustes de Avaliação Patrimonial e Ações em 
Tesouraria. 

É correto o que se afirma somente em 
(A) I, II e III. 
(B) I e II. 
(C) I e III. 
(D) II e III. 
 

Questão 46 
Uma empresa possui um equipamento cujo valor contábil é de R$ 
10.000,00, sendo seu custo de reconhecimento correspondente a 
R$ 15.000,00 e a depreciação acumulada com um saldo de R$ 
5.000,00. Verificou ao longo do exercício de 2023 que o valor de 
mercado do imobilizado diminuiu consideravelmente, mais do que 
seria de esperar pela passagem do tempo ou por seu uso 
normal, além de seu desempenho econômico ter piorado mais do 
que o esperado. Em decorrência dessas evidências, ela decidiu 
estimar o valor recuperável do equipamento para constatar se 
deveria ser reconhecida alguma perda por desvalorização. A 
empresa levantou o valor de venda e o valor de uso: 

Discriminação R$ 
Valor de Venda comutativa estimado  R$ 8.500,00  

Custos estimados para vender R$ 1.150,00 
Fluxos de Caixa futuros estimados R$ 7.000,00 

Considerando somente as informações apresentadas, o valor de 
Perdas Estimadas para Redução ao Valor Recuperável e do valor 
contábil do Equipamento após o reconhecimento da perda por 
desvalorização serão respectivamente de: 
(A) R$ 2.650,00; R$ 7.000,00. 
(B) R$ 2.650,00; R$ 7.350,00. 
(C) R$ 3.000,00; R$ 7.000,00. 
(D) R$ 3.000,00; R$ 7.350,00. 
 
Questão 47 
As características qualitativas são os atributos que tornam as 
informações contábeis úteis para os usuários. As características 
qualitativas de melhoria são aquelas que melhoram a utilidade de 
informações e podem também ajudar a determinar qual das 
formas deve ser utilizada para representar o fenômeno. 
Considerando as informações, constituem-se em informações 
qualitativas de melhoria 
(A) Comparabilidade e Tempestividade. 
(B) Compreensibilidade e Relevância. 
(C) Capacidade de Verificação e Representação Fidedigna.  
(D) Representação Fidedigna e Relevância. 
 
Questão 48 
O ________________________representa o quanto a empresa 
sacrificou em termos de remuneração por ter aplicado seus 
recursos numa alternativa ao invés de em outra, implicando a sua 
apuração na comparação entre os resultados de diferentes 
alternativas de aplicação de recursos, podendo ser entendido 
como a remuneração que se deixou de ganhar por ter investido 
capital em um investimento ao invés de em outro. (MARTINS, 
2018).  
Considerando as atribuições da controladoria, o conceito 
apresentado refere-se ao 
(A) Custo de Oportunidade. 
(B) Custo de Capital. 
(C) Custo Fixo Indireto. 
(D) Custo Variável Direto. 
 
Questão 49 
Modalidades de licitação são formas de condução do processo de 
compras de bens e serviços no setor público, com características 
próprias e únicas (VAZ, 2021). 
Constitui-se em uma modalidade de licitação, de acordo com a Lei 
14.133/2021, 
(A) Diálogo Competitivo 
(B) Menor preço. 
(C) Melhor técnica. 
(D) Maior retorno econômico. 
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Questão 50 
De acordo com o disposto na Lei 4.320/64, as Receitas 
Orçamentárias serão classificadas nas seguintes categorias 
econômicas:  
(A) Receitas Adicionais e Receitas Suplementares. 
(B) Receitas Correntes e Receitas de Capital. 
(C) Receitas Extraorçamentárias e Receitas Intraorçamentárias. 
(D) Receitas Especiais e Receitas Extraordinárias.
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REDAÇÃO 
 
A cada dia vem se discutindo mais acerca da Inteligência Artificial e como os recursos a ela vinculados se multiplicam 
e popularizam.  
Ao mesmo tempo em que isso pode facilitar a vida da sociedade, pode torná-la paralítica. 
Com base nesse cenário, discuta, num texto dissertativo-argumentativo, como cidadãos e Governos devem lidar, 
em prol do bem comum, com essa nova realidade. 
Use o espaço abaixo como rascunho e depois passe a limpo na Folha de Redação. 
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